

## FÓKUSZPONT

KÉT TŰZ KÖZÖTT A HAITI  
BEVÁNDORLÓK?

**Donald Trump 2024-es elnökválasztási kampányának egyik központi eleme a szigorúbb bevándorláspolitiká. A volt elnök nemrég egy interjúban fejtette ki, hogy visszavonná a Haitiből érkezett bevándorlók ideiglenes védelmi státuszát (TPS), amely jelenleg több mint 250 000 haitinak biztosít védelmet az USA-ban.**

Trump azzal érvelt, hogy a TPS jogállása alatt élő bevándorlók túl hosszú ideje tartózkodnak az országban, és ez jelentős terhet ró az amerikai társadalomra. Példaként említette az Ohio állambeli Springfield városát, ahol szerinte a haiti közösség túlzott jelenléte nyomást gyakorol a helyi infrastruktúrára és közszolgáltatásokra. Trump úgy véli, hogy a lakosságra nehezedő terhek csökkentésének kulcsa a TPS visszavonása lenne.

A TPS egy speciális jogállás, amelyet az Egyesült Államok olyan országokból érkező bevándorlóknak biztosít, ahova a fennálló körülmények – például fegyveres konfliktusok vagy természeti katasztrófák – miatt veszélyes lenne visszatérni. A Haitiből érkezett bevándorlók 2010 óta részesülnek ebben a státuszban a súlyos földrengés és az azt követő politikai instabilitás miatt. Az Egyesült Államok Belbiztonsági Minisztériuma nemrégiben hosszabbította meg a haitiak TPS státuszát 2026 februárjáig, így a jelenlegi kedvezményezetteknek lehetőségük van újra regisztrálni és megőrizni jogállásukat.

Trump haiti bevándorlókkal kapcsolatos terveit azonban több bíráló is érte. Aaron Reichlin-Melnick, az American Immigration Council vezető elemzője például azt emelte ki, hogy a haiti migránsok jelenlegi helyzete továbbra is rendezetlen, és Trump tervei veszélyeztethetik az érintettek biztonságát. „Ha Haiti nem minősül veszélyes helynek, akkor mi igen?” – tette fel a kérdést.

A haiti bevándorlók okozta migrációs nyomás azonban nemcsak az Amerikai Egyesült Államokat, hanem a szomszédos Dominikai Köztársaságot is súlyosan érinti. A dominikai kormány a közelmúltban [jelentette be](#), hogy heti 10 000 haiti állampolgár kitoloncolását tervezi. Az ország vezetése azzal érvel, hogy a haiti bevándorlók folyamatosan növekvő száma túlzott gazdasági terhet ró az országra, ezért elkerülhetetlennek tartják a bevándorlási szabályok szigorítását és a tömeges kitoloncolást. A kormány intézkedéstervezete komoly nemzetközi visszhangot váltott ki Haiti aktuális biztonsági és politikai kihívásai miatt. A szigetország helyzete kritikus: területének jelentős részét fegyveres bandák uralják, amelyek a főváros, Port-au-Prince egyes kerületeit is ellenőrzik. Az erőszakos összecsapások miatt 2024 első felében több mint 3 600 ember vesztette életét, és a lakosság közel fele, több mint 5,4 millió ember szenved akut élelmiszerhiányban. A kormányzati struktúrák meggyengültek, a rend helyreállítására tett nemzetközi erőfeszítések eddig kevés eredménnyel jártak.

Az amerikai elnökválasztás kimenetele meghatározó lesz a jövőbeli migrációs politikák alakulásában, különösen a TPS státuszú haiti bevándorlók szempontjából. Donald Trump tervei radikális változásokat hozhatnak, ám amíg Haiti helyzete nem rendeződik, továbbra is súlyos migrációs nyomás nehezedik majd a tranzit- és célországokra egyaránt. A haiti válság megoldására irányuló nemzetközi erőfeszítések hiányában a migráció kérdése központi kihívás marad, amelyre a régió országainak megfelelő választ kell találniuk.